



## 2020年前将设50家“名医工作室” 以后在家门口就能看上“专家号”

为了能让更多人在家门口就看上“专家号”，近日，苏州下发《关于建立苏州市名医工作室制度的实施意见(试行)》(以下简称《意见》)，到2020年，苏州要建立50家“名医工作室”，让市民在家门口就能享受到名医优质服务。

何洁

什么是“名医工作室”？据介绍，符合名医资格条件的医务人员，可以在本人第一执业机构之外的各级各类医院中开设其名医工作室，也就是说，可以“多点执业”。打个比方，张医生原本是苏大附一院的医生，经过相关部门审核，符合了开展“名医工作室”的要求。他除了在苏大附一院正常开设门诊，还可以去其他医院甚至社区卫生机构挂牌开工作室，接诊看病。对于老百姓来说，以后找名医专家看病，不必再去这位名医所属的医院排长队了，可以去更多的医院和社区卫生机构，找这位名医看病了。

而通过推行名医工作室制度，在苏州市各级各类医疗机构建立一批以高层次医学人才领衔的名医工作室，既帮助开设机构开展门诊住院手术等日常医疗服务，也可与开设机构组成团队开展疑难病会诊，推广新技术新项

目，把“名医工作室”建设成为学术传承平台、特色服务平台、人才培养平台、学术交流平台，从而打造一批技术精良、医德高尚、社会认可的名医名科，培育一批相对稳定的医疗技术骨干，带动医院诊治水平和科研能力提升，让百姓在家门口享受到名医优质医疗服务。

值得一提的是，这批苏州市名医工作室性质仍为医疗机构开设的内部科室，须由开设机构向市卫生计生行政部门提出申请，经市卫生计生行政部门审核认定、发文公示、统一挂牌。而有资格开设工作室的“名医”，其资格也有不低的门槛。名医资格必须医德高尚，具有求真务实和奉献精神，有丰富、独到的学术经验和专业技术专长，在本专业学术领域及群众中享有盛誉，得到同行公认。担任正高级专业技术职务，能够坚持临床或专业实践，完成临床

带教任务，近3年个人无医疗事故发生。同时满足下列条件之一，国家、省市专业委员会正、副主委；国家、省级重点临床学、专科带头人；省医学杰出人才、省医学重点人才、姑苏卫生领军人才、姑苏卫生重点人才；其他经认定的医学人才。

那么“名医”的收费如何，坐诊时间如何安排呢？根据《意见》，名医工作室门诊诊察费收费标准实行市场调节，自主定价。就诊地点由“名医”自行与医院和卫生机构沟通。每周固定开诊时间并公之于众，主要开展疑难病会诊、优势病种等特色诊疗服务。“名医”在保质保量完成现有工作的情况下，去更多地方就诊，让更多人享受优质医疗。同时，名医工作室以一年为一个管理周期，每个管理周期末进行复核评审，“不合格”者自然淘汰，且取消工作室名医下一个周期的申请资格。

## 出口海外超大直径盾构机下线 由常熟中交天和生产，将用于孟加拉海底隧道建设

昨天上午，由我国自主研发、出口海外首台超大直径泥水气压平衡盾构机，在中交天和机械设备制造有限公司总装车间下线，将用于中国在海外最大的盾构公路隧道项目——孟加拉卡纳普里河海底公路隧道工程。

据了解，该盾构机刀盘直径达12.12米、长94米、重2200余吨，是南亚地区目前最大直径的盾构机。此举打破了由发达国家对海外超大直径盾构市场的垄断，标志着中国盾构机设计研发能力达到了世界领先水平。

据介绍，孟加拉卡纳普里河海底公路隧道工程是中孟印缅经济走廊的重要一环，是“一带一路”倡议中的重要组成部分，对完善亚洲公路网，促进孟加拉国与周边国家的互联互通，推动孟加拉国国际化发展有着重要意义，受到了孟加拉国交通部长奥巴马·卡德尔高度评价。

卡纳普里河海底公路隧道建设项目总长3.5千米，其中盾构段长2450米，隧道最大覆土深度31米，设计水土压力达0.59兆帕，以淤泥质粉质粘土、粉细砂等为主，在施工过程中极易发生砂层液化，且沉降控制困难，刀盘易结泥饼，切削面易坍塌，排泥口易堵塞等难题。为此，中交天和专门进行了针对性设计，采用适宜的刀盘防结泥饼设计、泥水系统分层清洗技术、智能防沉降控制技术、泥水循环系统自动控制技术等多项首创技术。

中交天和自2010年在常熟成立后，短短数年内即从行业的“后



出口孟加拉的超大直径盾构机

起者”向“领跑者”转变，实现了由中国制造向中国创造转变。截至目前，中交天和拥有16项盾构机核心发明专利、25项盾构机核心实用新型专利。

据透露，继卡纳普里河海底隧道建设项目之后，中交天和自

主研发用于东南亚首条高速铁路——印尼雅万高铁1号隧道工程的直径13.19米泥水平衡盾构机即将横空出世，届时将再次刷新中国出口海外超大直径盾构机纪录，成为世界(亚洲)铁路建设中最大直径盾构机。何洁 文/摄

## 今年“小高考”比去年增加2611人

昨天，记者从教育部门获悉，2018年江苏省学业水平测试将于3月17日至18日进行，今年苏州市报名参加考试考生共有31227人，比2017年增加2611人，其中高二学生29736人，高三学生1491人。今年共设8个考区，24个考点。

为确保本次考试工作安全、平稳、顺利实施，苏州市专门召开招委会部分成员单位工作会议，对今年考试工作进行了协调沟通。苏州市教育考

院书记、副院长熊伟介绍，今年苏州市报名参加考试考生共有31227人，比2017年增加2611人，其中高二学生29736人，高三学生1491人。今年共设8个考区，24个考点。

目前，“小高考”各项组织工作紧张而有序进行中，各考区在送考方案、考试组织、后勤保障等方面均制订了工作计划，明确了工作责任。何洁

## 民生书场走进团结社区

为进一步满足和丰富广大居民多元化的精神文化生活需求，由娄葑人力所联合社区共同举办的娄葑街道“民生书场”社区专场，连日来每天下午1点到3点在团结社区活动中心二楼活动室开书，深受居民欢迎。

为居民们献上评书《梁溪英雄》的是苏韵评弹团著名演员黄国万，他表演生动老练，嗓音爽朗清脆，字字到位，格外风

趣，引来阵阵掌声。据了解，黄国万已定居美国，但对苏州和苏州评书非常热爱，每年要有半年多时间回国演出。

居民们都表示很喜欢这样的演出，不仅贴近生活，又让人怀念起儿时收音机听评书的日子，希望以后能多举办这样有意义的活动，让更多的人欣赏传统文化，了解传统文化。

夏雯 何洁

## 唯亭开办“隔代教育”公益培训班

今年新年伊始，唯亭街道妇工委联合跨塘幼儿园启动了“幸福唯亭”隔代教育公益培训班。目前，报名招募工作已经开始，3月下旬正式开班。

据介绍，培训班的系列课程将帮助祖辈家长们更加清晰地认识隔代教育的利弊、传授隔代教育的技巧与策略，帮助大家成为与时俱进的合格家长，合力打造新式的隔代教育，促进幼儿幸福、健康成长、保障家庭和谐美满。

据悉，跨塘中心幼儿园每学期都组织开展各类家长学校和爷孙乐等活动，如重阳爷祖

孙同乐，邀请爷爷奶奶来园亲子互动；幼儿国歌比赛邀请爷爷奶奶做评委；联合社区开展“孝满唯亭”家庭小品大赛；老师家访了解隔代教育情况并做相应指导……老师们期待爷爷奶奶能够对于隔代教育的理念有所改观，放手让孩子成长，把独立和自信还给孩子。

街道妇工委主任和跨塘中心幼儿园园长共同呼吁，社会要重视隔代教育的重要性，并努力把唯亭街道的“隔代教育”公益课程办成“特色教育”，让孩子们都能全面发展、健康成长。仇丽萍 何洁

## 唯亭街道荣膺首批 省生态文明建设示范街道称号

日前，江苏省环保厅公布了省级生态文明建设示范乡镇(街道)、村(社区)名单。苏州工业园区唯亭街道作为园区唯一入选街道荣膺江苏首批生态文明建设示范街道称号。

据悉，此次省生态文明建设示范街道评选是对唯亭街道在生产发展、生态良好、生活富裕和乡风文明四个领域的生态文明建设进行了全面评估。唯亭街道辖区内区域空间开发和产业布局符合主体功能区规划、环境功能区划和生态功能

区划要求；能完成上级政府下达的节能减排任务；居民人均收入逐年增加，基本社会公共服务全覆盖；节约资源和保护环境的理念深入人心。

接下来，唯亭街道将把生态文明建设作为提升区域核心竞争力的重要举措，以更高的标准、更严的要求开展生态文明建设，保质、保量完成各项任务，将唯亭打造成为园区、苏州市、江苏省乃至全国生态文明建设的排头兵。

何唯 何洁